Проект федерального закона 

«О внесении изменений 

в Уголовный кодекс Российской Федерации 

и Кодекс Российской Федерации 

об административных правонарушениях»

«Статья 6.16. Нарушение требований к условиям организации и проведения азартных игр

Нарушение требований к условиям и порядку осуществления деятельности по организации и проведению азартных игр – 

 ​влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от трех тысяч до пяти тысяч минимальных размеров оплаты труда или административное приостановление деятельности на срок до шестидесяти суток»

Предлагается: Абзац 1 статьи 6.16 КОАП РФ изложить в следующей редакции:

 «Нарушение обязательных требований к организаторам азартных игр и игорным заведениям, а также ограничений деятельности по организации и проведению азартных игр»

Комментарий: Предложенная в исходном варианте законопроекта формулировка вызовет массу споров в правоприменительной практике, так как из текста Федерального закона сложно сделать однозначный вывод, что является требованиями «к условиям и порядку осуществления деятельности», а что не является.


В то же время из текста Федерального закона однозначно следует, что

для данного вида деятельности установлено три типа требований:


требования к субъекту предпринимательской деятельности ​организатору азартных игр (ст.6 Федерального закона);

требования к объектам - игорным заведениям, где осуществляется деятельность по организации и проведению азартных игр (ст.8 Федерального закона);


ограничения осуществления деятельности по организации и проведению азартных игр (ст.5 Федерального закона).


Предлагаемая формулировка позволит более четко квалифицировать объективную часть данного административного правонарушения.

«Статья 172.1 Незаконные организация и проведение азартных игр

1. Организация и (или) проведение азартных игр, содержание игорных заведений без разрешения -

наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишение свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

2. То же деяние:

а) совершенное организованной группой;

б) сопряжено с извлечение дохода в особо крупном размере,​-


наказывается лишением свободы на срок от трех до пяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового.»

Предлагаеmся: Абзац первый части 1 статьи 172.1 законопроекта изложить в следующей редакции:


«1. Осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр без специального разрешения (лицензии), когда такое разрешение (лицензия) обязательно, либо без разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игровой зоне,»

Комментарий: Предложенные изменения связаны с неточностью формулировок, используемых в исходном варианте законопроекта. С первого января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 29 декабря 2006г. №244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее «Федеральный закон»). Федеральным законом, с учетом переходного периода до 01 июля 2009г., предусмотрено два вида разрешений на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр:

традиционная лицензия (необходимо учитывать, что с 01 января 2007г. Федеральным законом предусмотрено лицензирование букмекерской деятельности, а с 01 июля 2009г. прекратится лицензирование деятельности по организации и содержанию тотализаторов и игорных заведений, кроме букмекерской)

и специальное разрешение на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне (п.8 cт.4 Федерального закона)​.

Предложенная формулировка учитывает сложившуюся ситуацию, то есть сохранение двух типов государственного регулирования деятельности в течение переходного периода и терминологию Федерального закона и Закона РФ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Кроме того, данная конструкция (первый абзац) не потребует корректировки с 01 июля 2009г., когда из трех лицензируемых видов деятельности останется только один - деятельность по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах (ч.l и 2 ст.14 Федерального закона).
